

# 苏州卫生职业技术学院药学院：“开春第一锄”播下职业道德种子

4月23日，苏州卫生职业技术学院药学院开展“开春第一锄”暨中药师职业道德宣誓活动，现场上演了由师生“三下乡”实践活动真实故事改编而来的原创话剧片段。

学校党委书记时玉昌发表讲话，并敲响了“开春第一锄”的锣声。他指出，新时代下广大师生要乘势而上，奋楫笃行，打通思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节，融合中华优秀传统文化与劳动实践教育，不断培育出符合时代要求和育人规律的思政品牌。

现场，中药学青年学子立足专业特色和人文优势，精心设计了蕴含采药、晒药、制药等中药传统工艺的情境表演，以中华优秀传统文化赋能中药专业，充分展示苏卫学子自信自强、踔厉奋发的精神风貌和守正创新、勇毅前行的坚定信念。

师生代表身着传统汉服，学生向教师行拜师礼，教师向学生传承药师锄，全体中药学师生举起右拳进行宣誓：“我将凭良知、尊严及专业素养献身药学事业。友爱同仁，尊崇感戴师长；尽心尽责，服务病患大众；倾我所能，保障用药安全；追求新知，提升职业能力；崇尚科学，不



活动现场 学校供图

断开拓创新……”身着白衣的学生们声音嘹亮，宣誓仪式庄重而神圣，诠释了“尽心尽责，服务大众，崇尚科学，开拓创新”的药师职业精神。

在药用植物园，全体师生进行了中药种植劳动体验，学生在老师的带领下进行药用植物的播种和育苗。对于学生而言，种下的不仅仅是中药的种子，还有同学们心中职业理想和职业道德的种子。

据悉，“开春第一锄”暨中药师职业道德宣誓活动是苏州卫生职

业技术学院药学院的传统和特色活动，也是全国党建工作样板支部药学院党总支第三党支部开展的系列主题仪式活动之一。

学校通过这一特色活动，为思政教育带来活力、为职业教育带来动力、为劳动教育带来效力，将立德树人理念源源不断地注入学生教育培养中，增强民族自信心和职业责任感，实现思想政治教育与人心与中医药传统文化一脉相承的双赢。 陈羽彤 杨玉林

## 元和街道开展主题党日活动的

近日，元和之春社区党总支携手凌浜社区党委、华辰嘉园党支部在元和之春社区“元气加油站”开展“凝心聚力启新程‘新’心向党谱新篇”主题党日活动。

活动尚未开始，新业态新就业

群体代表已在元和之春社区“元气加油站”内学习充电了，社区党务工作者带领他们参观了休闲娱乐、学习充电等功能区。活动最后，社区向新业态新就业群体送上暖心大礼包，让他们切实感受到党组织的关

怀与温暖。叮咚买菜春申湖路店店长阳武表示：“这次与社区年轻干部一同学习，让我与党组织有了近距离接触，让新业态就业群体紧紧团结在党组织周围，为城市发展凝心聚力贡献更大力量。” 高达

## 社区与医院联合开展主题党日活动

日前，玉成社区党总支与相城人民医院党总支联合开展“学讲话精神、悟担当使命，奋力谱写高质量发展新篇章”主题党日活动。

活动中，玉成社区党总支、相城人民医院党总支负责人共同签署党建共建协议书。今年以来，双方将通过阵地共建、活动联动等措

施，积极发挥各自优势，不断改进党组织工作方式和活动方式。通过开展结对共建活动，使党建引领作用得到有效提升，党建工作水平得到共同提高。

在社区健康小屋，科普讲座和义诊志愿服务活动同步进行。为更好地提升医院就医服务，相城人民

医院相关负责人现场与辖区老人进行座谈，听取了老人们在医院就医过程中遇到的不便及各类问题。

今后，社区党总支将坚持优势互补，加强与相城人民医院党总支的结对共建，为不断提升社区基层治理能力、服务居民能力和卫生健康工作实现合作共赢。 马豪 高达

## “苏相元”党建联盟开展金乡邻阅读沙龙进社区活动

为增强党员干部守初心、担使命的思想行动自觉，日前，“苏相元”党建联盟开展“大力开展主题教育 切实深化时代感悟”金乡邻阅读沙龙进社区活动，联盟单位的党员先锋和团员青年共同参与活动。

首先由苏州市广播电视台台广

播中心第三党支部的党员代表朗读经典读物，在饱满洪亮的声音中感悟党的二十大报告所蕴含的深厚的政治分量、理论含量、精神能量、实践力量。随后，广播三支部党员代表又根据自身实际，结合自身工作实际畅谈感悟体会，碰撞思想火花。

活动现场还邀请了姚祥社区曾经参与过抗战的老党员朱阿边和朱小米分享入党以来的心路历程。大家纷纷表示要坚定理想信念，从解决群众小事做起，增强群众的获得感，增进民生福祉，让人民群众过上更加美好的生活。 高达

## 姚祥社区组织党员走进廉政教育基地

近日，相城高新区（元和街道）姚祥社区党委依托“携手‘苏相元’共画党建‘同心圆’”书记项目，开展实践课堂活动，组织党员干部前往苏州党风廉政教育基地参观。

基地按照八个展厅、四个过渡区、三块功能区域的思路设计布局，

展示党的十八大以来苏州市全面从严治党创新实践，展陈违纪违法典型案例。在讲解员带领下，党员干部们通过文字、图片、影像材料，立体式、全方位深入了解党的思想建设、组织建设、作风建设和反腐败斗争建设等内容，在行走观看间让廉洁

意识入耳、入脑、入心。一个个生动详实的案例、一句句痛彻心扉的忏悔，发人深省、令人警醒。

姚祥社区党委将继续开展形式多样的学习活动，筑牢信仰之基，补足精神之钙，把稳思想之舵，切实把党员教育工作再上新台阶。 高达

## 御窑社区开展“御见爱”助残嘉年华

日前，在相城高新区社会事业局的大力支持下，御窑社区开展了“御见爱”助残嘉年华活动。

舞台上，社区残疾人团队、广场舞团队及其他文艺工作者们带来了一场精彩演出，红歌健身舞、越剧演出、相声一个个节目陆续上演。

颁奖环节是本次活动的重头

戏，重点表彰了在残疾人自强互助小组中表现突出的个人和团队、先锋达人榜样奖、积极进取优秀奖、携手共进团队奖等多个奖项一一出炉，主持人在台上宣读获奖名单时，现场气氛热烈，掌声不断。

活动现场，还设置了多个便民摊位，邀请的师傅大多为残疾人，

他们自强不息，自学手艺，现在正在用自己的才能回报社会。整个嘉年华活动以残疾人为主角，充分展示了社区的助残工作成果和残疾人师傅们的优秀品质和专业技能，提高了社会对残疾人的关注度和了解度，让更多人认识到残疾人的生命力和自我价值。 姚黎静 高达

## 泾园北社区筑牢拒腐防变思想防线

4月23日，娄葑街道泾园北社区召开党风廉政建设专题会议，对下一阶段党风廉政建设相关工作进行了安排部署，社区两委、居务监督委员会成员、各党支部班子成员、党员代表、红色管家志愿者、社区工作人员参加了会议。

会上，社区党委书记卢晓明带领与会人员共同学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党问责条例》，并组织参会人员集中

观看了专题片《永远吹冲锋号》第二集《政治监督》，通过案件解说、违纪违法人员现身说法，敲响警钟，提醒大家时刻绷紧纪律规矩这根弦，筑牢拒腐防变思想防线。

会议还就如何推进廉洁文化建设开展广泛讨论，集思广益为下一步廉政文化宣传打下基础。今后，社区将自觉把思想和行动落实到党风廉政建设的各项要求中去。 赵静 徐晓安

## “桥接未来”干部教育培训班开班

日前，2023年度“桥接未来”干部教育培训班开班式举行。

为全面贯彻落实上级决策部署，推动街道干部在大兴调查研究中把稳思想航向、创新工作思路，开班式现场发布各机关部门共14项调研课题。开班式最后，街道全体股级干部参加了黄桥街道能力大提升集中测试。本次测试活动旨在引导广大干部牢固树立系统思维，掌握街道中心工作，以“立足

本职 服务大局”的思想自觉和行动自觉，推动中国式现代化黄桥新实践取得新进展新突破。

今年以来，黄桥街道紧密围绕“13103”工作思路，坚持向高质量发展聚焦聚力的鲜明导向，高标准严格要求推进干部教育培训工作，通过提升优秀干部知识素养、增强攻坚能力、培育专业精神，为绘就“双中心”和“金黄桥”建设图景积攒强劲势能。 相黄董 高达

## 庆元家园社区“海棠先锋”在行动

今年以来，相城区元和街道庆元家园社区党总支以推进“海棠先锋”常态化入户走访为抓手，常态化发挥“海棠先锋”宣传员、联络员、调解员、协助理作用。

走访居民常态化，实现每户基本情况“三提三知”。依托庆元家园小区内“小红花慈善楼道”，海棠先锋陆荣、专职网格员以座谈走访的形式收集民情民意，并在交流中鼓励居民多提意见、多

反映问题。通过“一线走、一线访、一线答”，及时了解居民所需所求以及意见建议等。截至目前，海棠先锋收集并推动解决绿化修补、便民理发等各类诉求10个。

下一步，庆元家园社区党总支将抓好“海棠先锋”队伍建设，有效畅通居民反映问题渠道，打通协商议事、解决问题途径，构建党建引领治理的新格局。 高达

## 元和街道多社区联合开展志愿服务活动

“五一”劳动节来临之际，相城高新区（元和街道）水韵花都社区党支部联合娄北社区、峰汇园社区、安元佳苑社区和相城区蝴蝶妈妈社工事务所开展“便民服务助企惠民 党群同乐欢庆五一”活动，以党建引领社区服务，进一步强化社区与群众和企业的纽带。

此次志愿服务活动共设有8个服务台，为辖区党员群众、企业职工、新就业群体等提供健康义诊、理发、家电维修、配钥匙、磨

刀等便民服务，同时开展垃圾分类知识宣传、“青年大学习”推广和志愿者招募。

此次活动将党建工作融入日常，推动了社区党建工作与惠民助企工作的有机结合。接下来，水韵花都社区将继续坚持党建引领，紧扣“党建引领构建‘15分钟活力服务圈’”书记项目要求，拓展“时间银行”志愿队伍，开展形式多样的服务内容，推动社区和企业的发展进步。 高达

## 朱巷社区党委关注新业态新就业群体

今年以来，为提高新业态新就业群体的职业幸福感和“家”的归属感，相城高新区（元和街道）朱巷社区党委充分发挥核心引领作用，积极关注辖区内新业态新就业群体生活情况。

社区党委以党群服务中心为主阵地，设立“元气加油站”，设置党的二十大精神学习区、临时休息区，配备微波炉、饮水机，为快递小哥、外卖骑手等群体提

供短时休息、饮水就餐、手机充电等多项便利服务，在忙碌的工作间隙满足新业态新就业群体学习和休闲需求，让红色阵地成为他们的“新家”。

接下来，朱巷社区党委将继续以党建为引领，以党群服务中心、“元气加油站”为阵地，开展各类暖“新”活动，引导新业态新就业群体积极向党组织靠拢，让他们切实感受到党组织的温暖。 高达

## 星湾社区开展垃圾分类主题亲子运动会

4月22日，娄葑街道星湾社区组织开展了“垃圾分类”主题的第二届亲子运动会暨“红色管家”百场服务进社区活动，让绿色环保与可持续发展理念走进千家万户。

活动中，红色管家志愿者们为亲子家庭讲解了垃圾分类的重要意义、如何分类处理日常生活垃圾，让大家对垃圾分类的必要性和重要性以及实际操作方法有了

更全面的了解与认识。

随后是“毛毛虫骑士”“光盘拔河”“环保攻防战”等妙趣横生的游戏，将垃圾分类知识与传统游戏相结合，有效提升了大家自觉爱护环境卫生的意识，促使居民积极主动地参与到垃圾分类实际行动中来。下一步，星湾社区将采用多种形式开展日常宣传，努力提高垃圾分类工作成效。 许翌辉 徐晓安